
AGA215 - LISTAS AULAS 9 E 10 (lll09ll9) - Entregtr até dia (18/09/19)

TELESCOPIOS I e II

NOME: Gnsnerr D

VERDADETRO OU FALSO (2 PONTOS):

1. (V) E bem mais fácil construir grandes telescópios refletores do que refratores.
2. {O Aberração cromática afeta telescópios refratores e refletores igualmente, â menos que eles

tenham grandes distâncias focais.
3. (É A função principal de um telescópio astronômico é magnificar imagens de objetos distantes

fazendo com que eles apareçam mais próximos.
4. (ü 0 foco Cassegrain de um telescópio é construído fazendo-se umâ abertura no centro do

espelho primário.
5. (v) A habilidade de um telescópio coletar luz depende do diâmetro de sua objetiva primária.
6. U) Pode-se "resolver" mais fácil uma estrela dupla, cujas componentes estão muito próximas,

com um filtro azul ao invés de um vermelho.
7. (V) Uma das razões parâ se construir um telescópio no topo de uma montanha é que o seeing

torna-se menor reduzindo-se a quantidade de ar acima do observador.
8. (y) Telescópios ópticos são geralmente utilizados à noite, enquanto rádio-telescópios podem ser

utilizados de dia e de noite.
9. (V) Radiotelescópios tem resolução angular mais pobre do que telescópios ópticos por causa do

comprimento de onda em que trabalham.
10.(U Todos os radiotelescópios são do tipo refletor.
11.(É) Interferometria óptica é mais usada do que interferometria rádio.
12.(V) Devido a camada de ozônio, observações no UV devem ser feitas no espaço.

13.(U) O HST pode obter dados no visível, UV e IR.
14.(() Galáxias tem a mesma imagem quando vistas no visível ou raios-X.
ls.tíl 0 telescópio espacial Spitzer está numa órtrita longe da Terra, pois isso aumenta o campo

de visão do mesmo.

16.(U O melhor modo de estudar estrelas que se formaram atÉs de uma nuyem escura interestelar
é através do infravermelho.
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)

COMPLETAR O QUE FALTA (3 PONTOS):

O poder de coleta de luz de um telescópio yaria com a 6pe* de lentes ou espelhos.

A habilidade de um telescópio em separar duas estrelas muito próximas angularmente chama-
se

3. ra oi 9 que limita a resolução de um telescópio de um dado diâmetro de olrjetiva,
das imagens por lentes são ambas devido a4. A cintilação da luz das estrelas trem como o foco

G@tÉdaluz.
5. a rgsolução de um telescópio depende do

?iÁt ffÊ§.
6. A resolução angular de um telescópio de 20 cm de diâmetro é ,{ { melhor do que a de

um telescópio de 5 cm de diâmetro.
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O S6gicJç^ é a medida da estabilidade da atmosfera. usualmente degradadr pela
turbulência do ar.
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Radiotclescópios obtêm uma image m de um universo mais §1pj-p_ em temperatura do que
a radiação visível.
Ilndiação UV nos frrrnece imagcns de um universo mais §ulENE_ em temperatura d<r

que a radiação visível.
Se usado como um único instrumento p&ra o aumento da resolução, os quatro espelhos
separa,.los tlo VLT podem atuar cotno urn itvTE2fttô neíi(P-.
A faixa de radiação eletromagnética que não se consegue focalizar ainda para observação é

Afi§> Y
Quando múitiplos radiotelcscópios sâo usados para interÍ'eromctrla, a rersolução ó melhorada
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0 rnelhor interv'alo de frequência para estudar o gás quente intergaláctico cle 106 K no
aglomerarkl de Virgcm é cm @Ê\oS - X -.

PROIILEI'IAS (4 pontos)

Um teirscópio de 0,76 rn pode coletar uma certa quantidade de luz em I hora. QuanÍo fempo
necessir* um telescópio de 4.5 m para coletar a mesma quantidade cle luz (em minutos)?
Sobre uma abertura circular poquena incide uma luz monocromática de 700 nm. Num
nnteparo, a 2,00 nr de distância, o aÍhstamento linear entre o segundo mínimo de difração e o
máximo central é de 1.50 cm. (a) calcular o ângulo de difração em graus deste segundo mínimo.
(b) qualo diíinretro da abertura em mícrons?

Qual o tamilnho que deve ter a pupila dc um olho para ver comprinrentos dc onrla rádio com a
mesnra resolução angular que se ollserva na mdiação visível? (Resolução angular do olho = l'
0 irárrk, típico - l0"t m). A que conclusáo pode-sc chegar basead«l neste resultado?
tlm telescópio espacial pode atingir um limite de tlifração de 0,05" para â luz vermelha
(comprirnento de onda de 700 nm). Qual serão as resoluções angulares tleste telescópio para:
(a) oinfrtvermelho em 3,5 prrn, (tr) o ultravioleta em 140 nm?
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